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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage 2390/J der Ab-

geordneten Dr. Stephanie Krisper, Kolleginnen und Kollegen wie folgt: 

Frage 1: Ich war am 8. Juni 2018 bei dieser Veranstaltung. 

Frage 2: Ich war grundsätzlich alleine dort, aber meine Mitarbeiter wurden für ein Gespräch 

mit Frau Glock zum Thema Tierschutz hinzugezogen. Es handelte sich um meinen persönli-

chen Referenten und die für den Tierschutz zuständige Fachreferentin. 

Frage 3: Die Eintrittskarte für mich habe ich privat bezahlt. Ich habe dazu einen Beleg. Wegen 

der nur kurzen Teilnahme am Gespräch waren für meinen persönlichen Referenten und für 

die zuständige Fachreferentin keine Eintrittskarten erforderlich. 

Frage 4: Die Eintrittskarte hat 450 € gekostet. 

Frage 5: Nein 

Frage 6: Mit dem Dienstwagen, da ich auch andere Termine in Kärnten hatte. Abgesehen 

davon, dass ich als für den Tierschutz zuständige Ministerin anwesend war,  verweise ich er-

gänzend darauf, dass den Mitgliedern der Bundesregierung der Dienstwagen gemäß § 9 des 

Bundesbezügegesetzes auch zur privaten Benützung zur Verfügung steht und die Mitglieder 
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der Bundesregierung dafür den in § 9 Abs. 2 Bundesbezügegesetz genannten finanziellen 

Beitrag leisten. 

Fragen 7, 8, 11 und 12: Die Einladung ist telefonisch über das Sekretariat eingelangt. Ich 

wurde von Kathrin Glock eingeladen, der genaue Zeitpunkt ist nicht mehr feststellebar. 

Frage 9 und 10: Da ich als Bundesministerin für den Tierschutz zuständig bin, habe ich an der 

Veranstaltung teilgenommen. 

Frage 13: Ich war ca. vier Stunden auf dieser Veranstaltung. 

Frage 14: Zu Beginn der Veranstaltung bin ich an einem Stehtisch gestanden. Für ein Ge-

spräch zum Thema Tierschutz wurde ich von Kathrin Glock an den Tisch der Familie Glock 

gebeten.. 

Fragen 15 und 17: Ich habe ein Gespräch mit Frau Kathrin Glock zum Tierschutz geführt. Es 

gab keine derartige Platzreservierung. 

Frage 16: Ich habe keine persönlichen Kontakte zur Familie Glock. Siehe Beantwortung zu 

Frage 14. 

Frage 18 und 19: Ich hatte an diesem Abend mit Herrn Alexander Schiel, Frau Maggie Enten-

fellner, Frau Kathrin Glock, Herrn Gaston Glock, mehreren Journalisten und anderen Perso-

nen Kontakt. 

Frage 20: Wie bereits angeführt hatte das Gespräch mit Frau Kathrin Glock einen beruflichen 

Inhalt der sich auf den Tierschutz bezog. 

Frage 21: Diese Frage kann ich nicht beantworten, da ich die Mitarbeiter der Firma Glock 

nicht kenne. 

Frage 22: Ich habe – wie bereits erwähnt - ein Gespräch über Tierschutz geführt. 

Frage 23: Meinem Wissen nach waren zum Zeitpunkt meiner Anwesenheit keine weiteren 

Mitglieder der Bundesregierung anwesend. 

Frage 24: Ich verweise auf die meine Antworten zu den Fragen 10 und 14. 

Frage 25: Es hat derartige Gespräche bei „Horses & Stars" und beim „Leading Ladies Award“ 

zum Thema Tierschutz gegeben. Es gab keine Gespräche mit Frau Glock in meinem Ministe-
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rium. Hinsichtlich der weiteren Anwesenden verweise ich auf die Antworten auf die Fragen 2 

und 28. 

Frage 26, 27 und 28: Gespräche bei „Horses & Stars“ am 8. Juni 2018 und beim „Leading La-

dies Award“ am 4. September 2018, wo ich von meinem Pressesprecher begleitet wurde. 

Fragen 29 und 30: Da ich die Laudatio hielt war ich eingeladen und nur für den Zeitpunkt der 

Verleihung anwesend, ebenso mein Pressesprecher. 

Frage 31: Ich bin mit dem Dienstwagen angereist. Im Übrigen verweise ich ergänzend darauf, 

dass den Mitgliedern der Bundesregierung der Dienstwagen gemäß § 9 des Bundesbezüge-

gesetzes auch zur privaten Benützung zur Verfügung steht und die Mitglieder der Bundesre-

gierung dafür den in § 9 Abs. 2 Bundesbezügegesetz genannten finanziellen Beitrag leisten. 

Fragen 32, 33, 36 und 37: Ich habe die Einladung zum "Leading Ladies Award" per Mail an die 

Mailadresse des Ministeriums erhalten, wobei ich vom Veranstalter des "Leading Ladies A-

ward" und nicht von der Familie Glock oder von der Firma Glock eingeladen wurde. 

Fragen 34, 35 und 46 bis 48: Ich habe an dieser Veranstaltung teilgenommen, weil ich als für 

den Tierschutz zuständige Bundesministerin die Laudatio für die Preisträgerin für deren Leis-

tungen im Bereich des Tierschutzes halten sollte. Der Veranstalter hat mich gefragt, ob ich 

die Laudatio halten würde. 

Frage 38: Ich war ca. zwei Stunden bei dieser Veranstaltung anwesend, so lange wie die Ver-

leihung gedauert hat. 

Frage 39: Mein Sitzplatz befand sich in der ersten Reihe. 

Frage 40: Ich verweise auf die meine Antworten zu den Fragen 16 sowie 34 und 35.  

Frage 41: Ich hatte bei dieser Veranstaltung mit der Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner, 

Frau BM a.d. Gabriele Heinisch-Hosek, Herrn Wolfgang Fellner, Frau Jenny Magin, Frau Kath-

rin Glock, Herrn Paul Sevelda, Frau Barbara Maier, Frau Martha Schulz, Frau Silvia Schneider 

und anderen Personen Kontakt gehabt. 

Frage 42: Wie bereits aus der Beantwortung der Frage 41 ersichtlich, hatte ich mit Frau Kath-

rin Glock Kontakt. 
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Fragen 43 und 44: Gespräche mit beruflichen Inhalten bzw. in Zusammenhang mit meiner 

Tätigkeit als Bundesministerin wurden mit Frau Kathrin Glock zum Thema Tierschutz ge-

führt.  

Frage 45: Nicht dass ich wüsste. 

Frage 49: Ich habe keine derartigen Einladungen erhalten. 

Frage 50: Es gibt keine derartigen Ermittlungen. 

 

Mit besten Grüßen 

 

Mag.a Beate Hartinger-Klein
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